

USPJEH RIBARSKE ZADRUGE ERDUT

Osijek, april 1950. — Jedna od najstarijih ribarskih zadruga u Osječkoj oblasti nalazi se u Erdutu, koja danas broji 17 domaćinstava. U toj ribarskoj zadruzi okupljeni su veliki ribari koji rade s većim ribarskim mrežama i nekoliko malih ribara koji rade s malim ribarskim alatom. Sa površine od 17 km Dunava ribari ove zadruge predaju otкупnom poduzeću godišnje po nekoliko vagona ribe. Dok su prošle godine predali preko 3 vagona ribe, ribari su martinjski nastavili ribolovom i u ovoj godini i predali preko 2.000 kg ribe, unatoč slabe vode. Oni su zimu vrlo korisno upotrijebili pletući mreže te svaki napravili po 20 komada vrški, jednu kecu i ostali pribor.

Ribari se žale da im gotovi laptasi (vrsta ribarskih mreža) ne valjaju, jer da radnici koji ih izrađuju nisu vjerovatno bili dovoljno stručni. Takvi su laptasi od tankog materijala spleteni i dlakavi, pa im riba teško prilazi.

Ove godine nabavili su 2 laptaska čamca i izradili 10 mreža od pređe. Zadržari ribari imaju jednu nepotrebnu tikvaru nosivosti 60 do 70 mtc koju bi rado prodali ili zamijenili za kakav drugi ribarski alat.

Na čelu zadruge nalazi se dobar i poznati ribar Pavao Bajči kao predsjednik, zatim Franjo Maurus, tajnik, te Ivan Pustaj, blagajnik. Svaki ribar-zadržar u prošloj je godini primio od zadruge 6.500 dinara u bonovima.

B. P.

VIDRA KAO ŠTETNIK NA MRIJESTU PASTRVA

Na brzacima pod Roškim slapom skuppe se iz Visovačkog jezera mnogobrojne pastrve na mrijest. Na razmjerno ograničenom prostoru, kreće se na stotine što krupnijih, što sitnijih pastrva u težini od 0.5 do 4 kg. Teži primjerci su rjeđi. Ove pastrve, dok traje mrijest, borave u blizini slapa, sad u dubljim položajima, sad na pličinama u struji, gdje na šljunkovitom dnu odlažu ikru. Na tim mjestima bio je koncem g. 1949. prvi puta organiziran lov matica pastrva u cilju dobivanja oplodene ikre. Tom zgodom imao sam prilike motriti vidre, koje nanose štetu loveći pastrve.

Vidra je stalan stanovnik na rijeci Krki i Visovačkom jezeru. Nije nimalo

rijetka. Ona se dakako zadržava na onim mjestima, gdje ima dovoljno ribe za hranu. Međutim za vrijeme mrijesta, vidre su se također skupile na tom ograničenom prostoru. Iz jutra na obali, nalazili su se ostaci pastrva, koje je noću žderala vidra. No vidre se nisu samo noću bavile ribolovom. Usred dana pojavljivale su se i lovile ribu. Vidra je inače poznata kao oprezna, divlja životinja.

Jedna je danju ulovila pastrvu oko 2 kg tešku i plivala prema otočiću ispod slapa. Ribari su zaveslali prema njoj progoneći je, pa stigavši je, zamahnuli su veslom, ali je ipak izmakla skupa sa plijenom. U više navrata primijetio sam